
19?5 augusztus 20. Csütörtök Ara 1500 korona Debrecen, Vil. évf. (187).

HHJDUrOLD
ELŐFIZETÉSI ÁRA 

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K 
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
ra enöa szerkesztő ■ 

KOLOSVAFY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59- SZÁM 

TELEFON 3-48. SZÁM.

Ah 1 hol vagy... ?
A magyar állam megalapítása óta 

rom volt a nemzet élete nagyobb 
válságban, mint ma. A tatárinvazió, 
mint dühös hevenykór támadta meg, 
de amily gyorsan jött, pusztításai 
végeztén oly gyorsan is elmúlt, A 
törők hódoltság már másfélszazudig 
dúlta, sorvasztotta életünk vetését, 
de a hóditó csak egy volt s mivel 
innék erejét is kiegyensúlyozta a 
szomszéd német hatalom, fel fel­
csillant a reménysugár, hogy tőle 
ptőbb vagy utóbb felszabadulunk. 
De manapság másként áll a dolog. 
Az országot felosztották. Öt részre. 
A zsákmányt három, négy ellenség 
tartja véres kezében, akik azt nem 
hajlandók soha kiengedni. SÖt fegy­
vert köszörülnek, hogy alkalmas 
pillanatban egy rajtaütéssel a ma­
radékországot is felosszák.

Kiben lehetne bíznunk? „A csá­
szár őszentségében“, nem, mert 
csiszár immár nincs. Sem ausztriai, 
>etn német. Más nemzetekben sem, 
mert azok a mi megmentésünkért 
< gy csepp vérüket sem ontják, mi 
vet nem érdekük. Talán önmagunk­
ban? Ez volna a legtermészetesebb, 
ha „Európa békéjéért“ nem tettek 
volna meg mindent a trianoni gyil­
kosok.

A trianoni ország pedig a nyomor 
tanyája. Az életfeltételeitől meg­
fosztott nép csak tengődik azon; 
majd egyik, majd meg a másik ré- 
tza küzd Ínséggel, mert a mester­
ségesen nyitott segítséget mindig 
önmagunktól kell megvonni. A cson­
kán hagy tt test lassan vérzik, míg 
nemes életnedve teljesen el nem 
folyik.

De legalább cincinnatusi erények 
lassítanák az anyagi romlást. Fáj­
dalom, nem ez történik I Közerköl­
cseink nem egy elnyomott kis nép 
feltámasztására, hanem a nagy tönkre 
tételére vannak berendezve. Törté­
nelmi katasztrófánk után egy percre 
magára eszmélt a nemzet, de a 
tisztánlátást csakhamar megzavarta 
az önző érdekek feltolakodó való­
sága. Már megint úgy van, mint 
légen volt, sőt ugyabbul van. Odáig 
jutottunk, hogy a vezetők szégyen 
és pirulás nélkül tagadhatják meg 
elveiket s ezáltal büntetlenül vihetik 
a csalódott magyar népet a jéghideg, 
az öngyilkos hazafiul közönybe.

Mi maradt meg ezek után szá­
munkra? Csak a hit vigasztalása. 
Csak az isteni könyörületbe ős jó­
ságba vetett bizodalom, amely ezer­
évig virrasztott e sokat szenvedett, 
történelmét vérrel ős könnyel iró 
nemzet sorsa felett. Ma, első szent 
Királyunk napján csakugyan térdre 
hu Iva kérhetjük szent oltárainál az 
Urat, hogy régi szép hazánkat adja 
vis za nékünk. Ét sírva kérdhetjük 
Molozsmáinkban: Ahl hol vagy ma­
gyarok tündöklő csillaga, ki voltál 
népjdnek gyámola, istápja ? „Ahl^hol 
T‘gy István király, leged magyar 
kivan, — gyászos öltözetben te 
előtted sírván.“

Őskori telepet találtak Hajdúböszörmény 
határában

helyett kőkorszakbeli szerszámokat találtak 
a kincskeresők

oda magam is. Az első naptól kezdve, 
nemcsak figyelemmel kisértem a 
dolgot, hanem több napot egészen 
ott töltöttem, hogy megfigyeljem a 
munkát. E megfigyeléseim alapján 
mondhatom, hogy bármilyen különös 
feltevések alapján indult is meg a 
halom ásása, annak positiv haszna 
van.

Az ősember lakóhelye
— Megállapítható, hogy a pródi 

halom már az őskori embernek is 
lakóhelye volt; egy őskori telep volt 
ott, melynek ottlétét kétségtelenül 
igazolja maga a feltalált tüzelő hely 
s a talált kőkorszakbeli eszközök 
maradványa.

ősállati csontmaradványokon kí­
vül előkerültek az njabb kő­
korszakból származó edénytő-

Atilla aranykoporsója

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
magyar sajtóban a Hajduföld szá 
molt be elsőnek arról, hogy Hajdú­
böszörmény határában apiódi pusz­
tán Atilla sirját keresik babonás, 
hiszékenz emberek. Történt ugyanis, 
hogy egy pródi juhász felesége egy 
éjszaka azt álmodta, hogy egyik 
pródi halomban van elrejtve Atilla 
király csodálatos arany koporsója. A 
juhász és felesége egy jósnőtől kér­
tek tanácsot, aki azt mondta, hogy 
egyházi éneket énekelve és imád­
kozva ássák fel a halmot, amelynek 
belsejében

meg lógják találni az arany 
koporsót.

A halom felásása valóban megkez 
dődött, azonban jó darabig nem járt 
semmijeredménnye), az arany koporsó 
csak nem takart felszínre kerülni 
az ásó nyomán. Most aztán a kü­
lönös ásatás rendkívül érdekes és 
tudományos szempontból is jelentő­
ségteljes szenzációt produkált.
Őskori telepet fedeztek fel 

Atilla sírjának kutatói
Forgács Ferencz juhász és felesége, 

akik négy hete ásták már a halmot, 
az elmúlt napok egyikén ugyanis 
őskori leiepre bukkantak. Kiásták a 
halomban az ősember tűzhelyét, 
egykori szerszámait és számos olyan 
tárgyat találtak, amelyek kétségtele-- 
nüi igazolják, hogy

a halomban őskori telep volt.
Természetesen ezt a megállapítást 
nem ők tették, hanem a hajdúbö­
szörményi polgári iskola kiváló, tu­
dós igazgatója H. Fekete Péter, aki 
tudományos alapon régóta foglalko­
zik már archeológiával és egyik 
leglelkesebb propagálója a Hajdú­
böszörményben felállítandó városi 
muzeum ügyének.

Hajdúböszörményi tudósitónk fel­
kereste H. Fekete Péter igazgatót, 
aki a pródi balomban talált leletek­
ről a következőkben tájékoztatta la­
punkat.
H. Fekete Péter nyilatkozata

A Hajdúböszörményben napvilágra 
kerülő régiségek jelentékeny része, 
vagy elkallódott avatatlan magáno­
sok kezén, — vagy a jobb esetben, 
idegen városok gyűjteményeibe ke­
rültek, de

Hajdúböszörmény varosára nézve 
ez esetben is elvesztek.

Itt való megtelepedésem legelső ide­
jében beadvánnyal fordultam a városi 
tanácshoz, s javaslatba hoztam a 
helyi régiségek összegyűjtését. Be- 
adványom intencióit a városi tanács 
honorálta s a gyűjtéssel hivatalosan 
megbízott. Ennek folytán midőn fai­
rét hallottam a pródi halmon kez­
dődő ásatásnak, azonnal kimentem

Politikai válságot idéz fel Ausztriában 
a cionista kongresszus

A keresztyén bécsiek nem hajlandók tűrni 
a zsidók hatalmaskodását

Bécsből jelentik : A cionista kon­
gresszus és az utolsó két napon 
történt nagyarányú zsidóellenes tün­
tetések ügye már-már annyira ki­
szélesedett, hogy Ausztriában nem­
csak pillanatnyi, hanem nagyobb 
arányú politikai válsággal is szá­
molni kell. A két napos tüntetések, 
zavargások s főként a Bécsben 
uralkodó pattanásig feszült hangulat 
megmutatták a kormánynak, hogv 
már nemcsak azzal a „pár száz“ 
horogkeresztessel kell számolnia, 
hanem egész Bécs és Ausztria ke­
resztyén lakosságával, amely

egy emberként kél fel a zsidó 
uralom ellen.

A jobboldali szervezetek készülő 
puccsáról szóló hírek nem voltak 
ugyan igazak, azonban a Ramek- 
kormány megmaradását mindenütt 
kizártnak tartják, annál is inkább, 
miután Ramek kancellár a múlt nap 
keserű hangon beszélt arról, hogy

saját pártja Is ellene fordult 
és több párthive a horogkereszte­
sekkel együtt részt vett a tünte­
tésben.

A cionista kongresszus beszün­
tetései követelik a kormánytól.
Bécs, augusztus 19. A német nem­

zeti párt vezetői, élükön Wolff ez 
redes, volt országgyűlési képviselővel 
tegnap megjelentek Schober rendőr­
főnöknél ős felkérték öt, hogy a 
kormánytól a cionista kongresszus 
azonnali megszüntetését és a Ramek 
kormány ozonmlt lemondását kö­
vetelje.

redékek, obsldián és kovaszl- 
laokok,

agancsok, melyek részben — már 
szerszámmá voltuk feldolgozva — 
részint feldolgozásra vártak. E tár­
gyakat ma is állandóan gyűjtöm, 
hogy végül összeállítva, a városi 
muzeum alapjait vessék meg!

Az eddigi ásatások a leletek után 
Ítélve, szegényesnek mutatják ugyan 
az ősember pródi telepét nem lehe­
tetlen azonban, hogy

a jövő e tekintetben gazdagabb 
eredményeket boa.

Az kétségtelen, hogy az eddigi fele- 
tek[indokolt/á tennék a halom rend­
szeres, tudományos átkutatását, — 
amelyre különben már a múltban is 
történt kísérlet, ma azonban ezt le­
hetetlenné teszi az anyagi eszközök 
hiánya.

Folytatódni fognak a tün­
tetések

A rendőrség körében meg vannak 
győződve, hogy a tüntetések a cio­
nista kongresszus tartama alatt mind­
végig megfognak ismétlődni. Ezért 
számolnák aszal is, hogy a Készen­
létet, amely naponta legalább 

százmillió koronába kerti, 
egész a jövő vasárnapig fenn kell 
tartani. Arról, vájjon jövő szomba­
ton, amikorára a Német Napot a 
rendőrség engedélyezte, még foko- 

i zottabb készenlétet rendelnek-e el 
1 és igénybe veszik-e a katonaságot 

is, még nem döntöttek, de élénk 
tárgyalások folynak róla.

Bécs nem tűri tovább a 
zsidó prepotenclát

A tüntetések kapcsán rendkívül 
érdekes vezércikket közöl a Reichs- 
post cimü kér. szocialista lap. A ve­
zércikkben — amely érdekes képet 
ad az öntudatos ébredő Bécsröl — 
a következőket írja a lap :

A türelemnek vége kell, hogy 
szakadjon. A szépmüvészeteknek és 
a vidámságnak ez a városa egy 

egy zsidó sxocláilsta pártnraiom 
áldozatává lett.

Ez a város ma a lelkiismeretlen, 
zsidó spekulánsok helyévé lett, akik 
elsodorják azt, amit az összeomlás 
még meghagyott.

Egy lelkiismeretlen és minden 
utcán szétterpeszkedő zsidó posvány 
sajtó nap-nap után a piszok és a 
hazugságok és sértések láváját zú­
dítja a keresztény nép érzései el­
len. Ebben a sajtóban minden jogo;
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lábbal tipornak, minden jogtalansá­
got heiye=e!nes, senki sem biztos a 
becsületében.

A keresztyén erkölcsöt gyalázzák 
és sárbatiporjak, a nép erkölcsi el­
ernyedésének előidézése a cél.

Ha ez a munka még néhány évig 
tart, Bécs nem lesi többé Bécs, 
mert a pusztító munka saját énje,

Csűrös tanácsnok dezavuálja 
a városház-támogató sajtót

A tanács nem kifogásolta a köntösgáti téglagyár 
bérajánlatát - Honnan került a 60,000,000 koronás 

híradás
(A Hajduföld tudósítójától.) Szóvá 

teltük a napokban a köntösgati is­
kolának a tanács előtt tárgyalt tUyét, 
amikor is a sajtó egybehangzó ér­
tei. ülése szerint a tanács azon a 
címen utasította volna el az ottani 
téglagyár által felajánlott helyisé­
get, hogy a bér túlságosan magas. 
A Hajduföld megállapította, hogy ez 
a beállít*3 valótlan, mert a köntös­
gáti téglagyár igen méltányos bér­
összegéit volt hajlandó a kért helyi­
ségeket a város rendelkezésére bo­
csátani. 1

,'Miután pedig ugyanaz a jelenleg ma­
gisztrátus-párti üzleti sajtó, — amely 
a tulajdonos Gőztéglagyárat a vá­
rosi téglagyár kölcsönrészesedése 
érdekében már egyszer támadásban 
részesítette, — azt irta, hogy a gyár 
60,000,000 korona bért követelt az 
iskola céljaira kért épületrészért, — 
kérdést intéztünk a tanácshoz, hogy 
honnan származhatott támogató saj­
tójának ez a tévedése.

Cikkünkre a mai napon Csűrös 
Ferenc városi tanácsnok

helyreigazító nyilatkozatot
küldött be, amely bár nem felöl 
meg a sajtótörvény követelményei­
nek, az igazság érdekében készség­
gel közöljük.

A tanácsnok ur megállapítja, hogy 
a tanácsülésen egyáltalán nem volt 
szó arról, mintha a Gőztéglagyár 
tulmagas, vagy horribilis bért kö­
vetelt volna. Ellenben a tényállás a 
következő:

nA város a Köntösgáton uj elemi 
iskolát kíván létesíteni, még pedig 
vagy bérhelyiségben, vagy újonnan 
emelendő épületben. A Debreceni 
Gőztéglagyár Részvénytársaság el- 
ismerésreméltő előzékenységgel fel­
ajánlotta egyik ottani épületét is­
kolahelyiségül annyi bérért, ameny- 
nyit az ott lakó eddigi bérlő fize­
tett. A városi Tanács ezt a méltá­
nyos ajánlatot azért nem fogadta 
el, mert a felajánlott épületnek 
iskolává való átalakítása — ami 
természetesen a város terhe lett 
volna — körülbelül 60 millió koro­
nába került volna. Ilyen ideiglenes 
megoldás helyett a tanács inkább a 
város érdekében állónak találta, azt, 

kere=ztyén kultúrája és minden el­
len it anyui, ami bécsi fogalomban 
jót és nemeset jelent.

A lakosságnak mostani megmoz­
dulása hamarosan meg fogja győzni 
a zsidóságot arról, hogy a keresz­
tyén lakosság többé nem hajlandó 
eltűrni prepotenciáját, hatalmi tul- 
tengését.

hogy a végleges iskolaépület fel­
építését szorgalmazza s e célból a i 
közigazgatási bizottságtói egy évi 1 
halad lkot kért. Hogy a Gőztégia- l 
gyár igazgatósága tulmagas bért , 
követelt volna az épületért és e j 
miatt választotta volna a tanács a , 
másik megoldást, erről a városi ' 
tanácsülésén szó sem esett.“

Eddig a nyilatkozat, amelyet an- | 
nál készségesebben adunk le, mert I 
a bonne foglaltakat éppen mi sző- | 
geztük le legelőször. De ha még i 
tévedtünk volna is, nem lenne cső- l 
dálatos, hiszen Csűrös tanácsnok ur, 
— akár úgyis, mint a szinügyi bi­
zottság tagja — jól tudhatja, milyen 
kiváltságos elbánásban részesülünk 
a városházán. Hí ilyenformán a mi 
információnk nem lett volna teljesen 
pontos, igazan nem volna olyan bá- 
mulatrameltó a dolog, mint ameny- 
nyire

meglepően egyformán tévesen vol­
tak informálva a magtsstrátns- 

párti lapok.
a reggel-délutáni üzleti sajtó lapjai 

közül a Tiszántúli Hírlap a követ- ! 
kezüket irta augusztus 11 i számá­
ban „A város a Köntösgáton is uj ' 
iskolaépületet emel“ cimü cikkében : '

A város az ottani régi téglagyár i 
tulajdonosával tárgyalt néhány héttel > 
ezelőtt, hogy a telepen levő egyik ; 
épületet, amely két szobából áll, bér ; 
ellenében adja át a városnak. A bér 
összeget azonban 60 millióban akarta : 
megállapítani, amit a város nem­
fizethet az épületért, amely különben 1 
is oly rossz állapotban van, hogy ! 
gyökeresen javításra szorul s még 
igy sem lenne minden tekintetben 
megfelelő iskola céljaira.

Dr. Csűrös Ferenc közművelődési 
tanácsnok épen e miatt azt javasolta 
a városi tanácsnak, stb.“

A „Debrecenről“ nem is szólva 
közöljük a Debreceni Újság augusz­
tus 11 ik számából is a* következő 
idézetek.

„A köntösgáti iskolát a város az 
ottani téglagyár egyik épületében 
akarta elhelyezni, de a téglagyár 
tulajdonosa a két szobából álló rossz 
állapotban levő épület bére fejében 
hatvan milliót kért, igy a város itt 
is haladékot fog kérni stb.“

A T. H. városház iránti rajongása 
közismert, a D. ü. egy idő óta szin­
tén a város jelenlegi urainak fel­
tétlen támogatója, sőt szócsöve. 
Honnan hát ez a nagvmérvü egyön­
tetűség a tévedésben ?

Ha feleletet nem is kapnánk erre 
a kérdésre, azt mindenesetre re­
méljük, hogy Csűrös tanácsnok ur 
a tanácshoz oly közelálló sajtó e 
téves információinak nevezett lapok 
hasábjain való cáfolatától egy egy 
megfelelő nyilatkozattal szintén mi­
előbb gondoskodni fog.

Melyik nyomda kapott 
a városi nyomdától egy 

nyomógépét?
Miután pedig éppen a jelenlegi 

magisztrátust példás önzetlenséggel 
és szent meggyőződésből támogató 
sajtóról esik szó s Csűrös tanácsnok 
ur is megtisztelt egy nyilatkozattal, 
megragadjuk az alkalmat arra, bogy 
módot adjunk egy újabb nyilatko­
zatra, de most már mint a nyomda 
felügy elő-bizottsági tagjanak. A 
nyomdakölcsön közgyűlési vitáján 
ifj. Schwarcz Vilmos egy olyan ki­
jelentést tett derűs és emberszerecő 
hangulatában, hogy a városi nyomda

Nem zárják be a szalontai gimnáziumot
Nagyszalonta, augusztus 19. Néhány nappal ezelőtt az egész ország 

sajtója közölte, hogy a szalontai gimnáziumot az oláh felsőbb tanügyi 
bizottságok bezárjak s a jövő tanév megnyitására már sor nem kerül. 
Most sikerült megállapitani, hogy a bezárásról szóló hir egyáltalában 

nem felel meg a valóságnak,
Az a szomorú igazság, hogy két esztendő múlva már az egész is­

kola előadási nyelve is oláh lesz, amelyet itt is, mint több helyütt Er 
délyben, fokozatosan vezettek be.

Újabb hi»e* a mezőgazdasági károktól 
sújtottaknak

Az egységes párt értekezlete
Budapest, augusztus 19. A kor­

mánypárt szerdán este Vass József, 
Pesthv Pál, Májer János, Búd Já­
nos, Wálkó Lajos, Klebelberg Kunó 
gróf és Csáky Károly gróf minisz­
terek részvételével értekezletet tar­
tott, amelyen több fontos miniszteri 
bejelentés történt.

Mayer János föidmivelési minisz­
ter bejelentette, hogy az elemi 
csapások által sújtott vidéknek ré­
szére 19 milliárd vetőmag hitelt fog 
rendelkezésre bocsátani.

Ebből az összegből 1 milliárdot 
a jégverés sújtotta vidékeknek fo­
lyósít 3 százalékos kamat mellett. A 
szárazság és aszály által sújtott vi­
dékek 8 százalékos lkamat mellett 
vetőmag hitelt kapnak. Ebből a 8 
százalék kamatból 3 százalék keze­
lési költségekre esik. — Minthogy 
azonban a rendelkezésre álló összeg 
az összes igények kielégítésére ke­
vésnek bizonyult, a pénzügyminiszter 

önzetlenül átengedett egy nyemőgi 
pet az egyik helybeli magánnyonidá. 
vállalatnak. Hogy melyiknek, arról 
elfeledkezett beszámolni. Miután a 
közönség nem tudja, hogy ki lön & 
nagyértókü gép boldog tulajdonosa 
s miután ugyanakkor egy-némelv 
nyomdatermékek lelkes hévvel vé 
delmez'ék a városi nyomda kölcsön- 
részesedését, a tájékozatlan közön­
ség körében olyan felelőtlen hírek 
terjedtek el, hogy az

egyik magisztrátust támogató 
nyomdavallalat kapta a gépét 

lekenyerezésül.
Mivel reméljük, hogy mai c^. 

künk szeme elé kerül Csűrös ta­
nácsnok urnák, bízunk benne, hogy 
tétovázás és késedelem nélkül egy 
újabb nyilatkozatban megnevezi a 
szerencsés vállalatot, s épp úgy 
nem engedi a városi nyomda vezető­
ségét a Schwarcz Vilmos elszólásá­
ból támadt furcsa beállításában 
tovább szerepelni, mint ahogy lecá­
folja haladéktalanul a városházpárti 
sajtónak a Gőztáglagyárra vonat­
kozó, immár 9 napos valótlan állí­
tásait.

Várjuk a nyilatkozatodat I

újabb 6 milliárdot bocsátott a 
töldmivelésügyi kormán; rendel­

kezésére
és ebből 1 milliárdot a baranyai 
jégkárosultak részére folyósít, a töb­
bit az aszály és szárazság által 
sújtott vidékeknek bocsátja rendel­
kezésükre. A pénzügyminiszter ű 
100 holdon felüli birtokosak részire 
10 milliárd kölcsönt biztosit.

Búd János pénzügyminiszter ki­
jelenti, hogy a boradó kérdésében 
ha a városok és községek hozzá­
járulnak a mérsékléshez, kifogást 
nem emel.

Vass József helyettes miniszter 
elnök rámutatott arra, hogy a kor­
mány megindította a tarifa tárgya­
lásokat és ezeknek eredménye rész­
ben már ismeretes is. A burgonyát 
például a Máv önköltségi áron szál­
lítja.

Reméli, hogy kényszerítő eszközök 
nélkül az árak mérséklésének közeli 
megindulását fogják jelenteni.

I NE OLVASSA ELI
If ÓÍSlCjf Quf n°* férfiruhára való gyapjú- 
VQIOwAICR szövetekben, barchetek, flane­

lekben, vászonnemüek, harisnyák, keztyükben és mindenféle rövidáruk- 

Nádudvary Lajos #1.

Fontosabb, hogy személyesen menjen be és vételkényszer nélkül 
győződjön meg HT olcsó árainkról. Mindkét üzletünkben

ARANY BIKA !)► APOLLO
DIVATHÁZ ◄ ► DIVATÁRUN AZ
BIKA SZÁLLÓ ÉPÜLET. ◄ PIAC-U.67.Miklós-u.sarok
Idény előrehaladottsága statt nyári divatos cikkeinket mélyen leszállított árak­
ban árusítjuk. Mindenféle férfi és 'nőt divatcikkek, fehérnemüek, menyasszonyi 
kelengyék, vásznak, damasatok, selymek, szövetek dús választékban. — Áruink 
rőszi«ttli«i*> mellett sem drágAbbak kedveső teitOteiek mel­

lett — Tisztviselők kOtőn engedményt kapnak.

LEGFINOMABB
BEFÖTTKÖTÖZŐ PERGAMENT
ÉS ZSINEG
Csanak József K. R. T. Ägffi *»
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pesti gyors szerdán levágta egy 
ismeretlen fiatalember fejét

Borzalmasan megcsonkított hulla a síneken
Lapzárta után jelenti tudósítónk. 

Szerdán kéiő este jelentették a 
debreceni rendőrség központi ügye 
Jetének, hogy a Vertessy strandfürdő 
közelében a síneken

egy levágott iejü hullát találtak.
A lejelentést Vértessy Lajos tette 

meg, aki közvetlenül a budapesti 
gyorsvonat elhaladása után haladt 
hazafelé s ekközben talált rá a 
hullára.

A rendőrség központi ügyeletéről 
a bejelentés hírére azonnal rendőri 
b zottság szállott ki a helyszínre.

A bizottság megállapította, hogy 
» hulla amelyet a robogó gyorsvonat 
a felismerhetetlenségig összeroncsolt 
a Hl—110. számú örházak között 
feküdt a sínen.

A feje pár lépésnyire tőle tes­
tétől teljesen különvállan ott 

hevert a sínek között.
A hulla helyzetéből arra lehet kö­
vetkeztetni, hogy a szerencsétlen 
ember örgyilkosságot követelt el. A 
16—18 évesnek latszó fiatalember 
ugyanis hanyatt feküdt a sinen s 
ebből arra lehet következtetni, hogy 
nem véletlen szerencsétlenség érte,

htnem önként ft kcdi a vonat elé.
A rendőri bizottság átkutatta a 

hulla zsebeit, ezekben azonban egy­
általán semmit, se per zt, se iratokat 
nem talált, igy tehat

a ne mély azonosságát nem le­
hetett megállapítani.

A szőkekaju fiatalember egyszerű 
munkásruhát és csokor nyakkendőt 
viselt. Testét egyébként a felismer- 
hetetlenségig összezúzta, roncsolta 
a vonal s különösen borzalmas lát­
ványt nyjtott

a testtől elszakított fej, a sí­
neken lévő számtalan húscafat 

agyvelöfosziány és vér.
A mozdony vezető a sötét estben 

nem vehette észre a síneken fekvő 
embert s igy meg sem állíthatta a 
vonatot, amely i nélkül robogott to­
vább, hegy utasai tőiül bárki is 
tudott volna a borzalmas szeren 
esetlenségről.

A rendőrség tovább folytatja a 
vizsgálatot annak megállapítására, 
hogy valóban öngyilkosság áldozata 
lett-o a fiatalember s nem szeren- 
c é lenség vagy esetleg gyilkosság 
történt e ?

Huszonhat méterre szélesítik ki 
a Szent Anna-utcát

városi bérpalota építésétől 
építést bizottság

tanácskozott az

(A Hajduföld tudósítójától.) D. fa­
lécén varos építési bizottsága szer 
dán délelőtt ülést tartott a váró-háza 
tun ácstermében az építendő Szent 
Anna-utcai és Déri-téri paloták 
ügyében.

Ismeretes, hogy a Szent Anna- 
utcai bérházat a Batthyányi- és a 
Siient Anna-utcák sarkan, valamint 
az emellett levő Szent Anna-utcai 
telken építtetik fel. Mindkét telek a 
varos tulajdonát képezi. A palota 
építését úgy eszközük, hogy

a Szent Auna-ulcát 26 méter 
szélességűre kibővítik.

Az utca uj frontja tehát a jeleulegi 
frontnál jóval beljebb esik, s ezt a 
frontot természetesen az idők fo­
lyamán a Piac-utcáig ki kell építeni.

A saroktól második városi telek 
mellett van Kocsár Gábor törvény­
hatósági bizottsági tagoak a telke 
és háza ; Kocsár Gábor már régeb­
ben olyan ajánlatot tett a törvény­
hatóságnak, hogy a telkének a sza­
bályozási vonalban eső részét cserébe 
adja azért' a városi telektömbőrt, 
amely az ő telke mögött fekszik, s 
közvetlen kapcsolatban van a most 
beépítendő második Szent Anna-utcai 
telekkel.

Tekintettel arra, hegy a Szent 
Anna-utcai bérház építésével kap­
csolatosan Kocsár Gábor ajánlata 
aktuálissá vált az építési bizottság 
szerdai ülésében foglalkozott vele, s 
úgy döntött, hogy

az ajánlatot elfogadásra ajánlja 
á tanácsnak,

habár a városi telek a Kocsár által 
lelajánlott területnél többszörösen 
nagyobb. Azonban a szabályozási 
vonalnak, s igy a szent Anna-ulca 
kiszélesítésének továbbvitele érde­
kében előnyös lenne a csereüzlet 
megkötése. Egyben a bizottság azt 
a javaslatot tette, hogy a Stent 
Anna-utca szélességét ezen a réven 
26 méterben állapítják meg, ellen­
tétben a nemrégiben felvetődött 20 
méteres tervezetekkel.

Tűzvész Egerben
Eger, súg. 19. Ma délután 4 óra ' 

tájban kigyuladt a« érseki reziden­
cia gazdasági épületeinek balszarnya. 
Azerös szélben a rüz átcsapottá szom­
szédos hazakra is. úgy hogy amikor 
a tűzoltóság a helyszínre érkezett 
már három ház állott lángokban. Az 
érsekség gazdasági épületeinek bal- 
szárnyán, ahol az istáll' k vannak, a

tetőzet teljesen leégett
Ezenkívül három ház szintén el­
hamvadt. Valószínűleg rövidzárlat 
okozta a tűiét s mivel a gazda.agi 
épület padlásán nagymenynyiségü

széna volt, az okozta, hogy a tűz 
gyorsan tovaterjedt.

A tűz később olyan arányokat öl­
tött, hogy a katonaságot is kivezé­
nyelték az oltási munkálatokhoz. A 
szomszédos házakat c<ak hosszas 
os .fárasztó munka után sikerült 
megmenteni. A Saéchenyiutcan 
megszakadt minden közlekedés. A 
város főutcáján a tűz közelében üsz­
kös gerendák, szétvert tetőzet tor­
laszolta el az utat. A tűzoltóknak 
csak a késő esti órákban sikerült a 
tüzet lokalizálni. A kárt 150—160 
millióra becsülik.

Megnyílt a protestáns világkongresszus
Stokholm, augusztui 19. A stok- | 

holmi székesegyházban tartott ünnepi 
istentisztelet után Gusztáv svéd ki­
rály a királyi palotában hivatalosan 
megnyitotta az egyházak világnagy­
gyűlését a gyakorlati kereszténység

ügyében. Dr Sjöderblon érsek be­
vezető szavai után a király beszó- 
get intézett az értekezlethez, leg­
nagyobb örömmel üdvözölte a svéd 
fővárosban sz orthodox és modern 
kereszténység képviselőit.

Leszállítják a burgonyaszállitás 
vasúti tarifáját

Az nj szabályozási vonalnak 
egészen a Piac utcáig való ki­
építésé sürgős és eminens ér­

deke lenne a lakosságnak, 
mert a Szent Anna utca bejárata 
olyan szűk, hegy a jármüvekkel 
való közlekedés ottan teljeséggel 
életveszélyes.

Tekintve azonban, hogy a sza­
bályozási vonalba még a Piac utca 
44. számú, Ujfalussy-féle telek egy 
kis része, a Szent Anna és a Piac­
utcák sarkán levő telek teljes égé 
szében és a Kocsán Gábor telkétől 
a Piac-utcai saroktelekig fekvő tel­
kek jórésze beleesik, a szabályozási 
vonalnar a kiépítése úgy lenne a 
legcélszerűbben megoldható, ha a 
város a Szent Anna-utcai telkeket 
kisajátítaná, a Piac-utca 44. számú 
telket pedig megvenné, amire a ki­
sajátítási törvéey szerint szintén 
joga van. Ilyen módon egyfelől a 
Szent Anna utca e részének rende­
zése végleges megoldást nyerne, 
másfelől a város oly hatalmas és 
szép telektömbhöz jutna, amely meg­
felelő beruházásokkal

nagyszerű bevételt forrásul 
szolgálhat.

A bizottság a Szent Anna utcai 
kétemeletes bél palotára vonatkozó­
lag javasolta még a tanácsnak, hogy 
az épület emeletmagasságát 3 méter 
20 centiben állapítsa meg. A terv 
szerint az épületnek két kapuja 
lesz, egy a Batthyányi, egy a Szent 
Anna utca felől.

Nagy vita volt az épület ablak­
redőnyei körül is, mig végül is a 
bizottság elfogadta az előadó Borsos 
József műszaki tanácsos javaslatát, 
amely szerint az épületen redőny­
szekrényes rolló legyen felszerelve.

A leendő Dóri-téren építendő pa­
lotára vonatkozólag a bizottság olyan 
javaslatot tett, hogy az épületnek 
csak a Füvészkert utcai frontján le­
gyenek üzlethelyiségek, mig a Déri­
térre néző oldalán a földszinten is 
lakások legyenek elhilyeave.

Budapest, augusztus 19. Ma reg­
gel váratlanul megérkezett Buda­
pestre Wallkó Lajos kereskedelem­
ügyi miniszter, aki nyomban magá- , 
hoz kérette Kelety Dénest, az állam­
vasutak igazgatóságának elnökét és 
Dessewffy Aurél kereskedelemügyi 
államtitkárt. Ezután Wallkó minisz­
ter felment a külügyminisztériumba, 
ahol a kereskedelmi szerződések 
előkészítése ügyében hallgatta meg 
a referensek előterjesztéseit. Ezalatt 
a kereskedelmi minisztériumban rend­
kívül fontos tanácskozás volt, ame­
lyen Keltiy Dénesen és Dessewffy 
államtitkáron kívül résztvett Sza- 
böky Alajos pénzügyi és Schänd! 
Karoly földmivalésügyi államtitkár. 
A tanácskozás után Schandl Károly

a következőket mondta:
A ma délelőtti tanácskozáson el­

sősorban az államvasuli tarifák le­
szállításáról volt sző, amire a ter­
ményfeleslegek értékesítése végett 
van szükség. A tanácskozáson kon­
krét megállapodás is jött létre, ami 
mezőgazdasági szempontból rendkívül 
örvendetes. Döntés történt ugyanis 
arról, hogy a különböző mezőgazda­
sági cikkek és igy különösen

a burgonya szállítást tarifáit a 
MÁV leszállítja.

A leszállítás mértékéről egyelőre 
nem nyilatkozhatott, annyit azonban 
mondhatok, hogy rendkívül jelenté­
keny mértékű.

A Kúria helybenhagyta a pestszent­
lőrinci rablógyilkos halálos ítéletet

Budapest, augusztus 19. A Kúria 
ma tárgyalta Lukszics József munka­
nélküli napszámos halálos Ítélete 
ellen bejelentett semmisségi pana­
szokat. Lukszics József 1923 ban 
bestiális módon meggyilkolta a kis­
pesti barakokban lakó Simán Endre 
hírlapírót és édesanyját. A gyilkos 
csavargót a pestvidéki törvényszék 
életfogytiglani fegybázra Ítélte. A 
tábla az I. fokú bíróság ítéletét meg­
változtatta és

halálos Ítéletet hozott.
A tábla Ítélete azzal indokolja a 

legszigorúbb büntetést, hogy Luk­
szics József láziió kegyetlenséggel 
a legsúlyosabb bűnök halmazaiét kö­
vette el:

kél gyilkosságot, rablást és gynj-

.HANGYÁBAN

iogatást.
Lukszics, aki a legkegyetleaebb mó­
don végzett áldozatával, ez irtózatos 
bűnt kizárólag anyagi haszon miatt 
követte el.

A Kúria Mendelényi-tanácsa hosz- 
szas tanácskozás után kihirdette az 
Ítéletet, mely szerint a semmisségi 
panasz elutasításával a kir. Ítélő­
táblának

halálbüntetésre szóló ítéletét 
helybenhagyta.

Lukszics megnyugodott az íté­
letben.

A Kúria ezután kegyelmi tanáccsá 
alakult át, hogy zárt ülésen dönt­
sön, vájjon kegyelemre ajánlja-e a 
most már jogérvényesen halálra Ítélt 
pestszentlőrinci rablógyilkost.

leszállított árban kapható:: 
Akáczmez (idei), Málnaszörp, Zsi­
neg (befőtt kötöző), Pergament- 
papír, Ecetesenc ugorka eltevéshez 

Főűzlet: Rózsa-utca (Tisza-palota)
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Szegény magyarok zarándoklása 
ezeresztendő utján

Nagy boldogasszony ünnepe a tihanyi apátság templomában
Balatenfüred, augusztus 15, I 

Nigyboldcgzssiony n'pjtnak tiszta 
és aranyos ünnepi r?gyogása agy , 
ömlött végig a Balaton vizén, mintha 
a legendás királyleánynak arany­
sióm kecskenyljs feljött volna a 
simogató, szép hullámok tetejére és 
ott gomo'yogns a lassan cammogó 
tihanyi hajó körül egy ö’régi mesé­
nek életrekeltö, síines varázslat* 
ban. Tihany fokán, a két készei i 
föiesdö apátsági templom hivó tekin- i

unokatestvérének királyi kriptája 
fölött ezer és ezer szív megihlető- 
dött mélységéből fölbuzog a sok száz­
éves magyar Maria-ének:

„Boldogasszony Anyánk.
Kegyelmes Pátrónánk I
Nagy ínségben lévén
Így szólít meg Haránt :
Magyarországról, édes hazánkról’
Ne feledkezzél meg
Szegény magyarokról."

a nagy ínségben lévő, szegény

; magyarok lelki szomorúságából még 
’ egy másik imádság, a Himnusz is 
I kiesendő! ünnepi befejezésül s az- 
I után vége a szentmisének. A sek- 
í restyés szolga raegmutoga’i* a temp- 
i lom i evezetessógoit, a Mária Toe- 
> r. zia kezével hímzett miseruhát, a 

középkori kézimunkákat é’ a majd­
nem ezeréves pincekápolnát, mely­
nek falában András királynak por­
hüvelye fekszik. Innen felvezet a 
rendház első emeletére, melynek Két 
kis szobájában az utolsó magyar ki- 

I rály lakott. Amíg idejutottunk, észre 
I sem vettük, hogy lépéseinknek dőngö 
' ritmusára ezeresztendő históriáját 

dübörögtette felénk a tihanyi echő.
(In.)

tétében a magyar történet ezeresi- 
tendős dicsősége és tragédiája tűk- i 
rőzödött. A vágyódó lél«k emelke- Nemes családok Debrecenben
detlségének visszhaogjaképen mél­
tóságom, nagy harangzúgás felelt. 
Misére induló szegény magyarok 
fülében megcsendült újra a Tihanyi 
echó, mint egy kilencszázhetvenéves 
válaszadás a magyar bánat és vi­
gasztalanság néma sóhajára.

A história világosságánál
Az apátsági templom lépcsőzetes, 

tág szentélyében, a közel ezeréve 
pislákoló örökmécses halvány fénye 
körül főlrzgyogott a gyertya világos 
cltár. ügy rémlett, mintha T. And­
rás király is ott térdepelne a ma­
gyar nemzeti történelem bejáratánál 
egy másik királyi alak társaságá­
ban és mi ott állanánk egy letűnt 
ezerév foglalatán belül. Balaton- 
füred, Tihany és Aszótő magyar la­
kossága ünnepi misére sereglett ösz- 
sze. Éneklő hívek szorongo táborá­
ban hiába kerestük volna a balatoni 
fürdők strandoló publikumát. Hol 
vannak ők már a tihanyi templom 
magasságától ? Az isteni gondolat 
és sok százados nemzeti eszme ösz- 
szefonódó históriai világosságában, 
a magyar áhitat föaségében és ős­
régi zenei ritmusában csak vakon 
tudnának bukdácsolni. Ebben a temp­
lomban vidéki urak és napbarnított 
parasztok ülnek. Nyiltszemü, egye­
nes, melegnézésü magyarok. Látszik 
az erejükön és megérezni a szivü­
kön, hogy lelkivilágukat már ezer 
esztendő óta szántja az Úristen 
ekéje.

Bencések miséje
Tíz óra tajban jelt ad a sekrestye 

csengője. Aranyhímzésű, foszladó 
miseruhájában oltárhoz lép az öreg 
bencés páter. Suttogják körülöttem, 
hogy állítólag maga a tihanyi apát, 
a kilencvenegvóves Halbik Cyprian, 
aki sok más jeles tulajdonsága mel­
lett arrcl is nevezetes, h. gy ő a 
legöregebb és legnépszerűbb kor- 
inánj főtanácsos. Kíséretében vannak 
a többi tihanyi bencés páterek is. 
Remegő kezű, sovány öreg urak, 
nyugdíjas tudósok, történészek és 
filológusuk, akik egész pályafutásuk 
alatt a magyar hazaszeretet ápolá­
sában és hirdetésében buzgólkodtak. 
Lassú lépésük nyomán fölzug az 
orgona és térdreboruló magyarok 
ajkáról még a tihanyi templom ma- 
gaaságánál is magasabban száll fel 
;.z étek: Oh, Nagyasszony, nemze­
tünk reménye, rád emeljük könnytelt 
szemeink . . . Veszni indult István 
örölsige, harcban állnak hős vité­
zeink . . .

A legszebb magyar imádság
Méltóságteljes ünnep! hangulatban 

folyik a mise. Az apat ur öreges, 
fátyolozott hangjára erőteljesen felel 
».kórus. Tömjénfüst szállong a leve- 
góbén. Áldozás után • magyar kö­
zépkor primitiv költészete véglgxu- 
üsn a lelkek áhítatán és Szent István

Dr Herpay Gábor vármegyei főlevéltárnok könyve
Hajdú vármegye tudós tőievéitár • 

nótának könyve, amelyet a szerző- | 
nek a Hajdiiföldben megjelent érté- I 
kés bevezető cikkei után nagy 
érdeklődéssel várt egész Tiszántúl 
uriközönsége, megjelent a könyv­
piacon. Az ízléses kiállítású munka, 
amely végtelen szorgalommal és 
szakszerű, tudományos tájékozott­
sággal számtalan adatot gyűjtött j 
össze a magyar nemesség históriá­
jának legnehezebben megközelíthető 
debreceni múltjából, nemcsak az 
érintett, körülbelül hatszáz ma is 
virágzó családot érdekli közelebbről, 
de megérdemli a teljes figyelmét 
mindazoknak, akiket az ezeréves 
államfentartó magyar társadalmi 
osztályhoz a származás, vagy a faj­
testvéri ragaszkodás szálai fűznek.

keresendő, hogy a debreceni polgár 
többre becsülte a maga debreceni 
polgárjogát, amely reá nézve exis 
teeciát és vagyont jelentett, mint 
az egyszerű nemességet, másrészt a 
városi közterhek ben osztozva, u ne­
messég hangoztatása a vármegyékkel 
szemben fennálló kötelezettségekkel 
kettős teherviselést jelentett volna a 
beköltözött nemeseknek.

Ez volt az oka annak, hogy a 
város a várnmgyékkol szemben év­
századokon át harcban állott a ne­
mesi összeírások miatt s ha lehetett, 
bármi áron megakadályozta a megyei 
kiküldöttek ily irányú tevékenységét.

A szerző részletesen ismerteti 
ezeknek a hosszadalmas villongá­
soknak történetét, amelyeknek min­
denesetre megvan a debreceni ne­

A nemesség szerepe
A „Nemes családok Debrecenben“ 

szerzője öntudatos és lelkes sarja­
déka annak a múlhatatlan érdemű, 
fajrlag és lelkileg mindig egységes 
történelmi osztálynak, amely a ke­
resztyén gondolatot és a magyar 
állameszmét páratlanul álló heröiz- 
mussal védelmezte ezer éven át a 
világ minden tája ellen s termeli ki 
magából ma is, mint a múltban az 
ország kulturális és politikai vezér­
egyéniségeit. Könyvének a nemesség 
jelentőségéről írott lélekteljes, szép 
sorai megkapó megnyilatkozásai a 
nemesi osztály újjá ébredt öntuda­
tának, amely a legutóbbi időkben 
végre kibontakozott a liberális év­
tizedek demokratizmusának beteg 
kábulatából s faji és lelki egységé­
nek erejéhez méltó szerepet követel 
magának a magyar életben: a nem 
zelt gondolat védelmében.

A debreceni nemesség
Herpay Gábor megállapítja mun­

kája bevezetésében, hogy az igen 
különböző elemekből alakult debre 
esni lakosság vezetöal.-’hjai mindiga 
beköltözött nemesi családokból ke­
rültek ki a város hatévszázados 
története folyamán. Hogy mégis 
éppen Debrecenben tűnt feiedósbn 
oiy sok famíliának nemesi szárma­
zása, ennek oka egyrészt abban

messég múltját kutatók számára az 
a negatív eredménye, hogy a deb­
receni nemes családokról mindössze 
1715, 1720, 1791, 1847 és 18501 
évből maradtak fenn hiányos össze­
írások.

Debrecen nemes családjai
A könyv ezután felsorakoztatja 

többi levéltári és történelmi forrá­
sait is, amelyekből merített, majd 
666 debreceni nemes család szár­
mazására, történetére, nemessége 
igazolására, címeres pecsétjére szol 
gáltat bőséges, eddig jóformán is­
meretlen adatokat, valamint számla 
lan kétséges (nem igazolt) nemes 
ségre vonatkozó adatot.

Az évtizedes lankadatlan fáradt­
sággal összeállított munka maradandó 
értőket jelent »'Debrecentől szóló mo­
nográfiák sorában. „ ..Azosnak, akik- 
nek nem közömbös fajuk, családjuk 
sorsa, múltja és dicsősége, talán 
sikerül olyan vezérfonalat adni, 
amellyel az óhajtott célt elérhetik 
és legalább saját leikökben emlék­
oszlopot emelhetnek a hálás elisme 
résre és tiszteletre méltó érdemes 
ősöknek.“ — írja az kiviló szerző 
könyvének bevezetésében.

Megállapíthatjuk, hogy Herpoy 
Gábor élvezetes stilusu, mindvégig 
érdekes könyve Írójának célkitűzését 
teljes mértékben megvalósította. K

Tisztviselők és 
munkások 
figyelmébe
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Hagy választék:

Haglánnk, téli és bőr­
kabátokban.

faszon -és nyári öl- 
tiinyöM teljesen le­
szállítottuk az árait.
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1925 augusztus 20.

FŐISKOLA
AS egyelem bfilcsöuetl karán i 

a ternressettndomanyi előadások a ' 
“övő 1925—26. tanévben is meg- I 
lesznek éppenugy, mint a múlt év- 
ben. Ennek következtében chemta- 
fizika, mathematika- és fizika sza­
kos bölcséseethallgatók tehetnek e ; 
tárgyakból mind tanári vizsgálatot, 
mind doktori szigorlatot Is.

A Szent István-napi 
munkaszünet

(A Hajduföld tudósítójától.) A ke­
reskedelmi és iparkamara közli ér­
dekeltségével, hogy Szent István 
napján az üzletek nyitva tarthatá- 
sára ugyanazok a törvényes rendel­
kezések irányadók, mint vasárnapra, 
azaz a íűszerkeroskedések és élelmi 
szerüzletek délelőtt 10 óráig nyitva 
tarthatók, egyéb üzletek azonban 
zárva tartandók.

Ma déli 12 órától holnap déli
12 óráig «árva lesznek a borbély­

üzletek.
A debreceni Ipartestülot borbély- 

fodrász szakosztálya ezúton hívja fel 
szakosztály tagjainak a figyelmét, 
hogy a rendelet értelmében üzletei­
ket ma, csütörtökön délben 12 órától 
holnap déli 12 óráig tartsák zárva.

A megszállott Felvidék 
atlétái Debrecenben

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
idén hatalmas lendülettel szökkent 
előre a magyar athletika s különösen 
a vidéken tűntek elő nagy tehetségű 
versenyzők s értek el nemzetközi 
viszonylatban is elsőrangú eredmé­
nyeket. A Magyar Athletikai Szövet­
ség keleti kerülete különösen dicse­
kedhetik ilyen versenyzőkkel. Bicsy 
Péter, Qyuluy Gábor és Hadházy 
Dezső kiválóan megállják helyüket a 
külföld előtt is. A MASZ keleti ke­
rületének vezetősége pedig athlétái- 
nak sikeres szereplése után igen he­
lyes érzékkel létesített megállapodást 
a Kelet-Szlovenszkói kerülettel s 
vasárnap (augusztus 23 án) Kelet- 
Szlovenszkó é» Keletmagyarország 
országrészek közötti athletikai ver­
senyt rendez.

A verseny annál is inkább meg­
érdemli a debreceni közönség érdek­
lődését, mert a MASZ keleti kerüle­
tének a háború óta ez lesz első 
nemzetközi mérkőzése, amelyen — 
sajnos — elszakított véreink idegen 
állam színeiben versenyeznek s ide­
gen állam színeiben propagálják a 
magyar athletiki nagyságát. A fria 
nőni béke után Debrecen is egyik 
végvára lett a magyar kultúrának, 
sportszempontból pedig a magyar 
testikultusz terjesztését van hivatva 
propagálni. Ilyen propaganda jellegű 
lesz a vasárnapi athletikai verseny 
is, amely verseny egy mérkőzés so­
rozatnak a megindítása a Kelet-Szio- 
venszkó i és Keletmagyarország-i 
kerületek között a két kerület által 
kölcsönösen felajánlott vándordíjakért.

A verseny előtt a vármegye és a 
város, valamint a Magyar Athletikai 
Szövetség üdvözlik felvidéki testvé­
reinket.

A MASz keleti kerületének vezetősége, 
hogy minél szívélyesebbé tegye a testver 
megyarok itt tartózkodását, felkéri Debre­
cen város hazafiasán gondolkozó közön- 
ségét, hogy legyen segítségére e beli tö­
rekvésében s akik szívesen vállalják igy- 

ét felvidéki magyar athléta teljes ellátását 
és elszállásolását szombat estétől vasárnap 
estéig szíveskedjenek nemes szándékukat 
személyesen vany tel fonon (telefonszám 
>41.) dr. Kiipinszky Sándor városi aljegyző 
kér pénztárossal (Városház?, Gazdasági 
ügyosztály) közölni
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A 
versenyzők

Johner másfél ponttal vezet a mester­
versenyen

A nemzetközi aakkverseny mai állása 
tormán Johner még mindig 
seny élén áll.

A többi játszmák szintén 
zatosak, érdekesok voltak.

Csütörtökön Nagy Géza 
kai kerül össze s igy igen nehéz 
feladat vár reá.

A Kormányzó köszöneté
A sakk-kongresszus, mint ismere­

tes, annak idején hódoló táviratot 
küldött Magyarország Kormányzó­
jához.

A Kormányzó kabinetirodája erre 
ma a következő levelet intézte Hüttl 
Tivadar egyetemi tanárhoz :

A Kormányzó öfőméltósága * Magyar 
Sakkszövetség Debrecen városában össze- 
gyűlt kongresszusának hódo’atát köszö­
nettel fogadni méltóztatott.

Van szerencsém erről méltóságodat to­
vábbi szives intézkedés végett értesíteni.

Dr Uray
a kabinetiroda főnökhelyettese.

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
nemzetközi sakkverseny keddi napja 
szünettel telt el s ezt az időt a 
sakkmesterek a Hortobágy megte­
kintésere használták fel. Azuután 
kimentek a Hortobágyra, megtekin­
tették annak nevezetességeit s mi­
után az idő kedvezett még déli 
bábot is láttak. Délben azután át­
mentek Tiszacsegére, ahol Kardoss 
Géza színigazgató főzött szamukra 
pompás, Ízletes gulyást. A késő 
estig maradtak együtt a legjobb 
hangulatban.

Szerdán reggel friss erővel foly­
tatódott a küzdelem. Dr Nagy 
Géza ez alka'omtnal Paul Johnerral 
mérte össze erejét. Johner azonban

26 lépésre megverte Nagy 
Gmt,

mert az utóbbi gondolkodási ideje 
lejárt s az utolsó lépéseket már 
súlyos időzavarban tette meg. Ilyen-
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A PrgepiorKa—Stelaer jaisama
A tuest , verseny mai legérdeke­

sebb játszmáját, & Przepiorka—Stei­
ner játszmát nláhb közöljük : Vi'ágos 
Pzeniorka, sötét Steiner-. 1. H’l— 
í3 a?—g6. 2. g2—g3. F.8-k7. 3. 
Ffl-g2 e7-t5. 4. e2--’4, Hg8- 
n7 5 0—0 0-0 6. <12—(14. e5xl4. 
7 ' Hl8xd4, Hb8—c6. 8 Hd4x-6, 
I>7xc6. 9 Hbl-e3, B’8-b8. 10. 
Vili—<13, c6—c5. 11 Bal—hl,

eß. 12. He3—d5, 47—d6 13

Épület vasalások,
.aéoya. .iu.ßgsZLER £S DAVID I

vaskereskedésben. Piac-utca 7 szám alatt. |vosBUth szobor mellett.

a venni, vagy eladni akar, ha ál- 
iáttkerea,a HAJDUFÖLD hir­
detőiéinek biztoi az eredménye

On jól tudja

Aki a grófokkal is 
kapáltatni akart

(A Hajduföld tudósítójától.) Ér- 
dokes bűnüggyel foglalkozott szer­
dán délelőtt a debrecani kir. tör­
vényszék Kaháty József elnöklete 
alatt működő büntetőtanácsa. A múlt 
évben történt Nyírtasson, gróf Vay 
Miklós birtokán, hogy az egyik at 
kalmazottja Persánszky Ferenc szó­
beszéd közben ilyen kijelentést tett: 
Visszajöhet még a kommunizmus, 
ha akartam volna, a vörös világ 
alatt a gróf úrral is kapáltathattam 
volna. Ezenkívül még állítólag több 
izgató kijelentést is tett volna. 
Persánszky ellen megindult a bűn 
tető eljárás izgatás miatt. Persánszky 
azonban szökésben vau és ismeret­
len helyen tartózkodik. A bíróság 
nyomozó levelet bocsátott ki ellene, 
ami azonban eredménytelen volr, 
Persánszky Ferenc csak nem került 
elő, igy a biróság a rendtörvény 
alapján a vádlott távollétében tar­
totta meg a főtárgyalást. Ilyen ese­
tekben a biróság csak a bűnösség 
kérdésében határoz, de az esetleges 
büntetés nagyságát csak akkor szabja 
majd ki, ha a vádlott előkerül. A 
bíróság szerdán a vádlott távollété- 
ben több tanút hallgatott ki, de még 
a haragosa sem vallott terhelőén 
ellene. A tanuk szerint Persánszky 
a kijelentéseket nem izgató érte 
lemben mondotta. A biróság a bi­
zonyítási eljárás lefolytatása után a 
távollevő vádlottat felmentette az 
izgatás vádja alól és egyben elren­
delte, hogy az ellene kibocsátott 
körözölevél is vhszavonassék. Az 
ügyész, Kádár István is megnyu 
godott az Ítéletben.

V13--3, Fc8—>6. 14. V »3—a6, 
He6—14. 15 c2—j3. Hd4—o5. 16. 
Fel—12 F-6x’5. 17.-4x15 Bi8—
6 18. Va6—»4, s7—a6. 19. Bfl— 

el' H-5-17. 20. b2-b4, V.;8-b8. 
21 V -4—e2, BÍ8- 8 22. Búx-Sf, 
Vo8x 8 23. Bbl-el, V--8-17.24. 
Fg2—13, ’7-fB. 25. Fd2—g-> 
Vd7—j5. 26. Ft3x5, u6xf5. 27. 
Vc2x'5. Bn6—?8. 28. Bel—-7, 
B 8 —f8. 29 Be7x 7-J-, K;8—g7. 30. 
F.5 — <6t- ”f ’’-I b'a.
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Riófiáetés : Egy hóra 40.000 K 
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Egye« Ritám Ar» hétköznap BOqO 
korona, vasárnap 3000 koron»
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HIR€K
1925 aagutlm 20. (Caötörfök)
Prot.: István K»lh.: Szent István.
* ■•Isorclátitl tatáiét léiéit««»

Hazánkban meleg, derült idő uralkodik. 
A hőm rsík'et jórészt a normális felé 
emelkedett

jóslat: Növekedő felhőzettel, a meleg 
csökkenése es zivatarra, vagy esőre hajló idő

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig.

Gyégyetertárak köriül éjjeli saolgálafot 
tartanak: Megváló (Piac-utca 18), Arany 
Sjszarvu (Kossmh-ulca 8>, Muraközy 

unt adi utca 5.),Magyar Korona (Péterfia- 
utca 10). Nádor (Szent Anna utca 66.), 
Csokonay (Mester-utca 43) Arany János 
(Csa ró-utca 77.),

1925 snguntus 21. (Fenlek)
Prot.: Sámuel. Kath. : Ch. az. 1.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Gyógyszertárak közűt éjjeli szolgálatot 
tartanak : Kígyó (Piac-u'ca 33.), Arany 
Angyal (Plrc-utc« 50 ), Reménység (Csapó­
utca 32.). Szs (Hatvan utca 7l.), Pocskay 
(Cegléd-utca 22). Tisza (Péterfia-u. 76)

Szent Istvan-napi istentiszteletek
A rém kath templomban:

Reszel 6. 7, 8, 9, 11 ét báromnrgyed 12 
Órakor creodei ueet mii ék. 9 érikor önne- 
pélyei i>(r miié, uteai nembelied Délut.n 
tél 4 Ónkor linóié.

Gór. kath. templomban:
Fél tíz Ónkor öooepi nem miié, melyre 

• batóiáfok btntilonk.
Ág ev. templomban:

Fél tii diakor iitentiiz’elet • * helyőrség ág. 
•v. katonái rétiére.

— Lapunk legközelebb száma 
a közbeeső Szent István-napja 
országos ünnep miatt szomba­
ton reggel a rendes időben je­
lenik meg.

— Vasa, Bűd ég Klebe sberg mi- 
■lirereket a Kormányzó az első 
•ntáiyu polgári erdeokereszltel (Ön­
tette ki. Horthy Miklós Kormányzó 
Vass József belyettesminiszterelnököt 
Búd János pénzügyminisztert és Kle­
be isberg Kunó gróf vallás- ős köz­
oktatásügyi minisztert az első osz­
tályú polgári érdemkereszttel tüntette 
ki. Az erről szóló közlés már a hi­
vatalos lap legközelebbi számában 
megjelenik. A kitüntetett miniszterek 
délelőtt kihallgatáson jelentek meg 
a Kormányzónál és megköszönték a 
legmagassabb po’gári kitüntetést, 
amelyet eddig Bethlen István gróf 
miniszterelnök és néhai Szabó Ist­
ván földmivelésügyi miniszter kapott 
meg.

— Az utolsó kommunista trans­
port elindult Oroszországba. Buda­
pestről jelentik: Ma reggel félnyolc 
kor a nyugati pályaudvarról 23 
kommunista cserefogoly indult Orosz­
országba. A transport Budapestről 
Szobra megy. A cseh határon vo 
szik át őket az ottani hatóságok és 
továbbítják Németországba, ahonnan 
azután tovább szállítják Oroszország 
felé őket. Ez a szállítmány az ulólsó, 
amely Oroszországba elindult.

Springer
könyv havi

P»pir részlet
körzők fizetésre

is legelőnyösebb beszerzési forrás. 
.A 3 F A* fényképésieti cikkek.

— Karambol a levegőben. Zü- 
richböl jelentik: Ma este félnyolckor 
Waregenden a repülőtér felett kb. 
400 méteres magasságban kőt re­
pülőgép összeütközött és lezuhant 
A gépek maguk alá temették a kőt 

katonai pilótát.
- TlkirnártU kirakatat (Ikráién, 

ntik (simít Ingezáse. Sípkovits, Szir­
mai 14—15. Telelőn 356. ’

— Tisztarák* a Lndorlka Aka 
démlan. Budapestről jelentik: Ho - 
n -p 99 tisztet avatnak a Ludovita 
Akadémiában. Az avatás fényes ün­
nepségek keretében délelőtt 10 óra­
kor kezdődik.

— Öngyilkosságot kíséreli meg az 
anyja sírján. Kovács Mária 19 őv-s 
cseléd eány szerelmi bánatában ön­
gyilkosságot kísérelt meg. Kiment a 

í Kossutb-utcsi temetőbe és ott r.z 
anyja sírján marólúgot ivott. Jaj­
kiáltásaira figyelmesek lettek bz 
arrsjárók, akik értesítették a men­
tőket. Az életunt leányt a belgyó­
gyászati klinikai telepen ápoljak. 
Állapota életveszélyes.

— A hadirokkantak, hadiözve­
gyek és badlarvak sngnsztns havi 
Illetményeinek kifizetése: testüle­
teknek év tiszteknek augusztus 
22-én, a többieknek pedig augusz­
tus 24-től 31-ig délelőttönként 9 és 
1 óra között fog eszközöltetni. Meg­
bízottak csak szabályszerű megha­
talmazással vehetik át az illet­
ményt.

— Perpatvarból hadsereggyalázás. 
Suba Istvánná debreceni isxos kert­
jébe véletlenül betévedt a szomszéd 
malaca. Subánő a malacot esek 50 
ezer borona lefizetése ellenében 
akarta visz-aadni. A szom-zédok ezt 
nem akarták megfizetni és a malac­
tulajdonos szomszéd hét katona fia 
átment a maiséért, hogy azt ingyen 
visszahozza. Subánő ekkor a kót 
katonát szidalmazni kezdte ős sértő 
szavakkal szidalmazni kezdte a had­
sereget is. Becsületsértés miatt in­
dult meg el'ene a büntető eljárás 
és a biróság egymilliókétszáze'er 
korona pőnzbtmtesre ítélte el Su- 
bánét.

— Szerencsétlenség munkaközijén. 
Bállá Ferenc géplakatos a patkó­
gyárban, ahol alkalmazásban van, 
munkát őzben a balkarján súlyosab­
ban megsérült. A mentők részesí­
tették első segélyben.

— Gobelinképek készítését, kelinmunkát, 
fehérhimzést vállalok Ugyanott gobelin­
képek eladók, Hajó utca 14.

MAGYAR IGÉK
Szégyen, gyalázat egy nép szá­

mára, ha a vezetést idegennek adja 
át saját otthonában.

Prohászka Ottokár.

— Aki az nvlettniajdonosok ne 
vében szélhámoskodott. a rendőrsé­
gen több debreceni kereskedő pa­
naszt tett, hogy megjelent az üzle­
tükben egy fiatalember ős kisebb- 
nagyobb pénzösszeget csalt ki tőlük. 
A fiatalember azt a mesét tálalta 
fo), hogy a tulajdonos egy jóisme­
rőse küldi és ilyenkor megnevezett 
egy olyan embert, akit az üzlet­
tulajdonos tényleg jól ismert és aki­
vel barátságban is volt ős annak a 
nevében sürgősen kisebb-nagyobb, 
100—200 ezer koronát csalt ki. A 
nyomozás a szélhámos kőzrekeritő- 
sére megindult.

— Ma este lesz a boxmérkőzés- 
A nemzetközi boxmérkőzés, amelyet 
általános nagy érdeklődés előz meg, 
me, csütörtök este lesz az Arany 
Bika dísztermében fői 9 órai kez­
dettel. Az ökölvívó versenyen Rózsa 
Jenő és még öt hires magyar és 

■ külföldi bexoló indul. — Három pár 
mérkőzik hst unciás keztyükkel, 12 
menetben. — Izgalmas, őrdekfeszitő 
küzdelemre van kilátás.

FOTOC1KB£K::FÉNVHÉFEZÖEÉFEH
Glcsébbon mint bárhol

BERZÉH1 /WÜTEHMÉBEM. PIHE-UTCA 38.
—- ■ AZ UDVABSAS -........

Lemezeladás darabonként is !!!!!
— Öngyilkosság ’Hajdúszoboszlón- 

Szabó Sándor 32 éves hajduszobosz- 
lói lakos a múlt nap öngyilkosságot 
követett el, felakasztotta magát. 
Mire rátaláltak, már kiszenvedett. 
Tettének oka ismeretlen. Az ügyész­
ség a temetési engedélyt megadta.

— Tankönyvek, uj és használt 
állapotban az összes fiú- és leány­
iskolák részére beszerezhetők Har 
mathynál, Füvészkert-u. 14. Ugyanott 
használt tankönyveit értékesítheti.
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— Prf ez kárpiton Hatvan uica 41 
, Mindenféle kárpitos munkák áll. □ 
I nagy raktára. 8l,dö

i — Nő! filckalapok fehérben 130finn 
színesben 120.000 koronáért. RjJu 
finom minőségben és divatos fór 
mákban a Kalapüzemben Piac-u y

SZÍNHÁZ““
Zsirkay János drámája a Nemraít 

Színházban. Budapestről jelem* 
Zürkay Janos fajvédő képfififti* 
„Pongrácz Mester“ c. darabját H? 
vési Sándor elfogadta előadásra £ 
ősszel a Kamara-színházban szí»« 
kerül. r8

Mozgósilnházak közleménye;
Vígszínház mou«

Olaf Fjord főszereplésével: Vissza 
az Istenhez (A végzet villáma) tra­
gédia 5 felvonásban. Kísérő: Edv 
a feledékeny vőlegény, budeszk h

Pénteken : Maki, Csimpi és Cs'acsa 
a három híres csodamajom szerep­
lésével kerül bemutatásra a leg­
híresebb groteszk filmjáték : D.ir- 
yinnak igaza van I az Elektromos 
ház és Oroszlánvadászat a ligetben 
burleszk kísérőkkel. ’

Oránia-moigé
Két attrakció egy előadásban! 

Norman Karry szereplésével; Három 
élő szellem, különös kaland 6 fel- 
vonásban és A cowboly király, kitűnő 
vadnyugati történet Buck Jones sze- 
replésével 6 felvonásban.

Pénteken : Tom M>x, a hires cow- 
boly király szereplésével: Ég az 
erdő. Vadnyugati történet 7 fejezet­
ben. Kisérő : Dodó a viharban, 2 fel- 
vonásos burleszk.

Csütörtökön 5, 7 ős 9 órakor kez­
dődnek az előadások.

„ ,. Meteor mozzóbaa
Csütörtökön „Königsmark“. Világ­

attrakció 1 Két rész egyszerre 1 Két 
ős félórás műsorok 1 Petrovich sze­
replésével 1 Előadások 4, V,7 és 
9 órakor.

TESTEDZÉS
DKASE—Harmónia barátságos mér­

kőzés lesz ma, Szent István király 
ünnepén az ügetőtőri sporttelepen. 
Bíró Szabó Kálmán.

A DVSC ma, csütörtökön Miskol­
con játszik az MVSC-vel a KANSz 
serlegért. A DVSC-nek igen nehéz 
dolga lesz, de mégis valószínű a 
győzelme.

A II. osztály három csoportjában 
vasárnap teljes erővel megindul a 
bajnoki küzdelem. Az első osztály 
augusztus 30-án kezd.

A BTC MAC bojkoltálla az MLSz I. 
A magyar labdarugó sport megho­
nosítója, a BTC beadványban érte­
sítette az MLSz-t, hogy nem vesz 
részt a bajnokságban. A BTC be­
adványában rámutat arra, hogy a 
magyar labdarugó bajnokság úgy 
erkölcsileg, mint sportbelileg elér­
téktelenedett, a résztvevő egyesüle­
tek meg nem engedett eszközökkel, 
vesztegetésekkel, csalásokkal hami­
sítják meg az eredményeket abban 
a biztos tudatban, hogy a sportot 
irányitó legfőbb fórumnál felmentést 
kapnak. Ebben a BTC nem kiván 
résztvenni. Hasonló határozatot hoz 
a MAC is. Az OTE már régebben 
hnjkottálta az MLSz t. A BTC ős 
MáC állásfoglalását csak helyeselni 
lehet ős csak siettetni fogja a hely­
zet tisztulását.

A labdarugó bírák és bírójelöltek 
részére dr Dóczy Gedeon ma, csü­
törtökön tartja a mentőtanfolyam 
második előadását. A bírák éa je- 
löltek feltétlenül jelenjenek meg.
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uirókftliél. A vasárnapi mérkö- J vezetésére a biróküldö bizott­
ság a kővetkezőket küldte ki. Kis- 
váfda- KTE—Nyíregyházi MTE 
Chlédék, Nyíregyháza : Ny„Vasutas

Derecske: DK áSE—Derecskét MOVE 
Szánté, P dspökladítny: MÁV-KIKSL »3225^
“n TŐZSDE

.ki—

Telep i Homokkert, Hld-utca 1». 
Telefon 131

XCrlchl lárlat
MawMnrk 515*/,, London 25041/,.
1 1865-parte 2415, Brüssel 

.íé«?*Prága 1525—, Budapest 0.007255 
922 5 Bukarest 265, Hollandia »“S’ 92 5 Berlin Í22»,., Bécs 

72.50,’ Siófia 375.
Termétojtóiríídr: zArlmt

A mai terménytőzsdén az irányzat tar­
tott volt. A forgalom csekély.
, 'Hivatalos - 76 kilós tiszavidéki 
búza 375-377.5 felső tiszavidéki 
372 5-875. fehérmegyei 370-372Í egyeb 
diieántuli és pestvldeki 867.5—372.5, 77-es 
tiszavidéki busa 380-382.5, felső tisza- 
vidéki búza 377.5-* 380, fehérmegyei 
375—377 5 egyéb dunántúli és pestvidéki 
372 5—377.5, — 78 as tiszavidéki búza 
382'.-385.

!foren«vsrc»s! tiertSPwftsSr
Irányzat szilárd. Felhajtás 1350. Árak : 

könnyű 17—19. könnyű 17—19, közép 
.21—21.50, nehéz 22—22.50.

PÉNZTÁRCÁT B1K bZABŐRÖNDÖT I PW» DlIVüZjn
REDiKÜLT Debreceni kirendeltség: Piac-utc

Jól csak a készítenél vehet ■ — «
Feusrmsnn i few m »w dgara H. . . -I Lengyel

Pénztár-blohk fc|eke|
öt föle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk hiadóhivataláhan 
Piac-utca 59. sz. ;

Poloskát
SVfiBHOBnHflT, TÜCSKÖT, HflHEYáT
S4 órán beltll mindenki kUrth.lJ« a »abadalmaeolt 
féreglrtival. — Olcsó Árban kapható :

CT C D M festékUzletében 
b I C n Pt PIAC - UCCA 1O
Garantál. minőségi patkánylrtóból állandóan 
négy raktár. — ualet aa Arany Bikával eremben

Lakásának átadását 
lelkiismeretesen intézi el a 

Nagy Lajos Iroda 
Veres-utca 9. szém alatt.

iGYELEM I

Értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy műtermemet 
lámát megnyitottam, ahol ion- 
gorahangoiást és javítást, úgy. 
szintén mindenfele vonóshang- 
sierek pontos rendbehosásat 
vállalom jutányos árak mellett 
Hosssu songorábél rövidet csi­
nálok. Meghívásra házhoz me­
gyek. Tisztelettel

TONTÉ LÁSZLÓ
Debrecen, Piac n. 30, udvarban

Izzadás ellen 
hatásban biztos, használatban kellemes a Bánó.féla izzadás elleni kenőos. Készíti :

Az „Arany Angyal11 gyógyszertár 
inhoratóriuma Debrecen, Piac és Szent Anna-u. sarok.

VÁGÓ REZSŐ R.-T.
házhoz szállít debreceni telepeiről kályhafűtésre elsőrendű pO- 
rosz sza onszenet, porost bányakokszot, száraz

Vároal Iroda I Piac-utca 81. ex. 
Telefon 1333

Legjobb és legolcsóbb

fest tieztiti! 
legolcsóbban 

mindennemű ruhákat 
Csapó-utca 28. sz.

leggyorsabban és legolcsóbban vizumoztat a

MÁV. II. MENETJEGYIRODA
PIAC-UTCA 56. SZÁM. ; TELEFON 12 03 
Vasúti jegyeket kiad reggel fél 7—este 9-ig 

Bel és külföldi fürdők képviselete.

Pénzé 
után legma­
gasabb ka­
matot - ha­
vonként há-

- . .-«•rm-- —— —■—>

rom százalékot fizet ma a Nagy La­
jos áru- és ingatlanforgalmi vállalat 

Debrecen.
Központi iroda: Veres-utca 9. ::::: Alapittatott: 1900-ban.

Legkisebb összeg, melyet fölvesz 1 millió korona! Ka­
mat havonként előre fizetve! IW Fölvétel mindennap !
Az érdeklődőket szívesen felvilágosítják a Nagy Lajos áru- és ingatlanforgalmi 
vállalat puritán becsületességéről és tisztességéről a Wve^k kiknek má 
volt kölcsönpénzük a Nagy Lajos áru- és in8,t,1Mf°rSal“lt7*llRf1^t1földbirto 
András csendőr th., Baumann Luiza Szentanna.utca 11, Beöthy Bálint földbirto 
kos Szentannantca 58. Bernáth Ferenoné Méliusz-tér 15, Bnray Mihály gazdál­
kodó Faragó-utca 20, Csizmadia Lajos Apaffy utoa 29, özv. Csontos Lászlóné 
Bujdosó-utca 6 Csordás István Berosényi-utoa 81, Daróozt András Füvészkert- 
utoa 8 Dávid Gergely Szentanna-utoa 36, Gálffy Ferenc kir. tanfelügyelő, stb.

Előzetes jelentés l
A Nsirv Lajos áru- és ingatlanforgalmi vállalat összes vállalatait és központi 
irodáját összpontosítja és azokat ez év november hó 1-ső napjától kezdve 

Msróihy György-u 9 és Könyök-u. 11 számok 
alatti saiát házaiban helyezi el November 1 töl kezdve tehát ott lesz együtt az 
ingatlanforgalmi, lakásokat, bérleteket közvetítő vállalat, a gépíró, másoló és 
sokszoroűtó vállalat, a gépiróiskola. Házasságközvetítö Intézet és a sajátüzemű 
hXXiyér. valamint hentesáru csemegeüzlet is. — A Maróthy György- 
u?oa a Rákóozi utoából nyi'ik be, folytatása az Egymilom utcának Péterfiáröl.

MÉG NAPOK MÚLVA 
IS FRISS IZU 
az édes sütemény, ha

Dr. OETKER-féle 
sütőporral

készül,

Nagyon kedveltek még a Dr Oetker 
féle vanillincukor és puddingpor.

Vénykönyvet ingyen küld;

I Dr. n orther, Budapest, ítcí'«.’"

Elsöpendütetöcserepet 
hódfarkút, élőid! menet, cement rolysmbomokot ée 
mindennemű épltkoaéai anyagot megblahatóaa »állít 
KEMÉNY, Deák Fereno-utca 24 Telefon 14-34 »ám

Poloska 
svib, tetü, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtására legjobb a NÁNÁSSY-féle 
szabadalmazott FÉREG1RTÓSZER, 
amellyel felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a féregirtást és lakások vizs- 
gálását helyben és vidéken. Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kosauth-utce 47, s>t

BOROSHORDÓK 
taposó és kAposstAs kAd&k — uj és használt — min­
den nagyságban állandóan kapható. Javítást gyor-

i ■ i .... san és Jutányosán készíttetnek ■ ——

Báró Györffy hordógyárban
Nap-utca 4. szám alatt, u Telefon 12-83.

Poloskáját 
meglepő olcsó áron irtja ki felelősség­
gel vidéken is. Terményben is fizethető. 

Szűcs, Baross-utca 1.

MODERN

HÉPHERETIZÉS
vitéz

HOMORÓDI (HAMPEL» JENŐ
Öveges,képkebktezö
RÁKÖCZI-U. 8. SZ.

Uj és használt hordó.
minden kádáráru, dézsa'éle 

legolcsóbban kapható és javíttatható

Asztalos István hordógyártási te­
lepén, Boldogfalva-utca 3. szám. 
Bejárat Miklós-utcáról Iskola- v. Szalkai-o. 
davitnivalókat megnézetjük, elhonatjak, hazaszállítjuk 
vagy vidéken a helyszínén javíttatjuk. Telefon 6-58. Se­
gédek, tanulók felvételnek. Fabulladék, forgács kapható

M. NAGY MIHÁLYI
------  - — KALAPOS '—■ 
DEBRECEN. CSAPÓ UTCA 17 
OO-áOOO SZÍNHÁZI ÁTJÁRÓ oooooo I

Pérf> és női kalapok és sapkák nagy- 
választékban. Mindennem‘1 férfi és női 
kalapalakitások gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek

1
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APROHIRDETESEK
•tn lapban olvaaúk az On ajtróMrdetólál, melyet 8000 koronáért felad 
• öokrecien, Debreceni Ffisgetlen Újság, Haldnlöíd vagy TistónliU 
UHU kiadóhivatalában vagy a Clálhv Ferenc Bt. (Plae-OCCa 8), vagy a Be- 

T. (Piac ucca 34). vagy az Acxél Henrik (Piac-ucca 24) 
könyvaaboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetét 10 szóig 8000 ko- 
rona, minden további izó 800 korona. -— Vaztagbetü.zzó ét levelezel 1600 K.

Levelezés
1 NŐSÜLNI ÓHAJTANAK :

Í
l. Hajdúböszörményi, 25 éves, ref. 
vagyonos, intelligens gazdálkodó tiu. 
feleségül venné gazdálkodó leányát.
2. Nyíregyházán lakó 85 éves, ev. 

banktisztviselő, képzett kereskedő. Igé­
nyei nagyon »serények.

8. Vidéki ügyvéd, hatalmas klientú­
rával, 49 éves, nemeslelkü, igazi ma­
gyar ur, föltétlenül vagjonos nőt ke­
res. Kor, vallás mellékes. Lehet egé­
szen egyszerű, de föltétlenül tiszteséé- 
ges polgárnő is,

4. Izraelita, uradalmi számtartó, 37 
éves, akadémiai végzettséggel, felesé­
gül venne vagyonos, intelligens izr. 
hölgyet, esetleg gazdaságba, bérletbe 
benösülne.

5. Ürsaágoszn ösmert fővárosi orvos, 
főúri életet élő 60 év körüli agglegény, 
előkelő megjelenésű, telőtöl-Ulpig igazi 
ur, kinek kincseket erő saj.lt gyógy­
intézete és pazarul berendezett uyolc- 
aaobás lakása van a főváros szivében 
— megunván a tuiszabad életet, nyu 
galm.a családi otthonra vágyik — 
megnősülne, A nő lehet bármilyen egy­
szerű, de föltétlenül tisztességes, 37 
évesnél nem idősebb, bárotilyen val­
lása, legalább 1 milliárd korona hozo- 
mánnyal rendelkezzék, lehetőleg föld- 
birtokban, mely továbbra is az övé 
marad. Sem szobabútor, sem konyha­
berendezés nem szükséges, van min­
den 1

6. Jog- és államtudor, birői és ügy­
védi oklevéllel .tényleges állami szol­
gálatban, nagy vidéki városban, 33 
éves, izr. valiaau, feleségül venne 26 
évnél nem idősebb, izr. házias, sze­
rény igényű, szőke, középmagas, föl 
tétlenül muzsikán?, elösmerlen szép 
arou, in elligens úri leányt Legalábo 
is fólmilliárd hozománnyal I

Bővebb felvilágosításokkal a legna­
gyobb készséggel szolgál — ai előleg 
letoiedeaekei nem Ismerő - negyed 
század óla fennálló Nagy Lajos Iroda 
Debrecen, Veres utca 9. Minden levélre 
válaszol. Válaszbélyeg küldendő — Ez 
u iroda előlegeket semmiféle elmen nem 
kér és el sem fogad. Díjazás stélgos 1

, Középiskolás fiukat te'jes ellátásra elfogad 
I un család. Kosauth-utca 59.

Telje« ellátásra 2 iskolai tanulót elfoga­
dok. Cim Vénkort, Sinai Miklós-utca 33

■ 1818
Iskolakénnek újonnan vagy használtan 

már kaphatók Antalfy József könyvke­
reskedésében. 1846

le sajnálja a fáradságot, nézze meg a 
Nagy József szűcs kirakatát Szentanna 
8 1847

KJad> több műhelynek való helyiség szep­
tember 1-re. Darabos utca 17. 1841

Kát középiskolai tanulót teljes ellátásra 1 
I felveszek. Lakás Doczi- és Svetits-inté- 

zetek közelében, Batthyány-utca 18 sz 1 
hagyné. 'gag .

Blrtó Uhálynál Hajduhadbáz, Vadas ven­
déglő, nagytételben I rendű bükhasábfa 
kapható. Nagytérben 30000 koronáért 
métermázgánként ideszáilíiva. 1836

aJf" 2 8zobá8 'akáshoz ju'ni 
leiépós nélkül? 10 méteres üzlethelyi* 
«rég szeptemberre átalakítható, esetleg 
E“*?" MUrn,ai- V*?y ehhBZ 11 J80nl° oélra 
kiadó József kir. herceg-utca 75. N u- 
gáti u. sarokház. IG69

Iir. gyermektelen úri család elfogad 2 
diakot teljes ellátásra. Kálvin-tér 15 

„ , • 1068
2- 3 középisko'ás fiukat teljes ellátással 

un család elfogad. Török Bálint-utca 24 
8tám' 1056

Átadó ftiszerdrlet más vállalat miatt kor­
látolt italmérési joggal. Cím a kiadó­
ban. 106b

Vállalkozók figyelmébe. Egy nagy telep 
magas deszkakerítéssel bekerítve, vas­
úti vágány, lerakó és felrakó állomás 
kapu előtt egészben vagy részben hosz- 
szabb időre jutányosán kiadó. Minden­
féle üzletre alkalmas. Debrecen K. F. 
Jézsef-ut 6. szám. Margit fürdővel szem­
ben. Értekezni Pácéit Jánossal. 1052

Két diákot teljes e látásra elfogadok. Jó­
kai utca 20, hátul az udvarban 1060 

Két izr köa'piskolai úri leányt vagy fiat 
ellátásra elfogad özv. Balassáné, Cso- 

konai-utca 26, 1044
JÓ megjelenésű, intelligens üzletszerző

tisztviselőket alkalmaz a Frankfurti Ál­
talános Biztositó R, T. vezérügvnöksége 
magas jutalékkal, esetleg fixfizetéssel. 
Jelentkezni lehet hétköznapokon 9-től 
1-ig. (Kossuth utca 21.) 1048

Url család elfogadna kis deákot teljes el­
látásra. Cimet »Diplomás* jelige alatt j 
Debreceni Független Újság kiadójába 
kérek. 987

Dohányzsineg. valódi makkávé, borecet. zo­
máncedény, linóleum, szobapadi .lakk, 
üres ládák, bordók, zsákok olcsón kap­
hatók Sárközi Sándor füszerkereskedő- 
nél. Hatvan utca. 1051

QzlBthBlyisÉflge!, alkalmas fűszer 
vendéglős nagy JiBníBS-mészárosnaí

HOMOKKERT

Szabó Hóimán és Bujdosó-u. saroh 
2-3 szobás lakással eladó és azon­
nal átvehető- A ház előtt lugas szőlők 
kel, villanyvilágítás, jóvizü kút. Érte 
kezni Vértessy József au óüzem 
Szepességl-utca 20. sz. alatt'

Lakás
lárul fiú felsőkereskedelmista részére 

keretek küönszobát teljes ellátással. 
Ajánlatokat Tiszántúli kiadóhivatalba 

kérek. ,(29
Bntoroiott szobába lakótárs kerestetik —

Veres-u. 30. i034
Kétizobál, konyhás lakásomat mellékhelyi, 

«egekkel átadom bútorral együtt. Cím a 
kiadóban. 1032

Különbé] árat«. szépen bútorozott szoba el­
sejére kiadó Széchenyi.utca 49. 1837

Sátorozott szoba konyhával együtt kiadó 
Sziv-utca 6. jogg

_____ Ajánlat,
FllMOTlt« nővérek tánciskolájában uj tan- 

,^ratk zni é8 Érd<=“- 
lödLi Batthjány 10. alatt. 974

Tankönyvek nj és használt állapotban kan­
hatok Harmathynal. Füvészkert 14. 61 

SianáztoUkat érettségiig sikerre előkészít.
Pzpp Gusztáv, Eötvös-u. 48. 1824

SaflórviMgára szakszerűen előkészít Kiss 
gépműhely s< Ifőristcoláj«. Erzsébet utca

Bítolkelytaóg forgalmas helyen, bármily 
u bln*““*"’181 “8dó- Ci” • kiadóhiva- 

a ’ 970
Klldóltuillnm kötelében tor. gvermeke-

Iád. Simonffy-utca 64, gg^
Idlcytk flntlaóbe. Eieginz és oicss m 
Íal,n> koaatümöket. köpenyeket varrat hat D*za. Mariska angol éi franc a nő 
divattcrrr.ében Eőtvös-urca 66 * ngs

Nyomatott *

Kereslet
Házmesternek tisztességes házaspár felvé­

tetik Csapó-utca 27 1828
Izraelita vallása fiatal jó megjelenésű ke- 

reskedősegéd, ki röfös és vegyesáru 
szakmában jártas, kerestetik. Személyes 
vagy levélbeli ajánlat Lindenfeld Gyula 
Esztár. 957

Cipéaitanaló fizetéssel felvétetik. Boldog- 
falva-utca 2, 977

Középkorú megbízható nőt keresek három 
kis gyermek mellé. Jelentkezni délután 
8—4 óra között. Szentanna-utca 25. 
szám. 1834

Tíz vacsorajegy

IIO.000
korona

gazdag Étterme
HUNYADI-UTCA 1 SZÁM

Egy me-ü ári dé ben 14000, este 120(0 K 
Leves Főzelék, Sült körettel. Tészta v. sajt

Zí na reoseli rgv pohár söffeI 7500 korona
Kitűnő magyar kenyha - Elsőrendű italok

Tíz ebédjegy

130.OOO
korona

A HARISNYÁK SELYMEKI S,

r FRANK MIKLÓS
• DIVATHÁZÁBAN, PIAC UTCA 16. (ALFÖLDI TAKARÉK PALOTA)

UJ ÜZLETI UJ ŰZLET|

férfiruhák
A LEGOLCSÓBB ÁRBAN BESZfTeZHE^T"""^"^"1

.... .. ÉS BEvtGfr.AftN
terfl- f,u- í, gyermekruba nagyi,uháráb.n Pi.c utca 53 55
Gyapjúszövetek nagy választékban. Drl MaWgá ‘

UJ ÜZLET! uj Ü2tETI

LÁTVÁNYOSSÁGI PERZSA ÉS EGYÉB 0

KELETI SZŐNYEGEK
ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSA ÉS ELADÁSA

IZSÁK ZSIGMOND LERAKATA
SIMONFbY-UTCA 7

T.Mon 10V7 ZANDER FÉLE ^ógy1nté2et HELYISÉGÉBEN.

Telefon 10-17
.. aiomd4í4bu s—jgg.

Egy fiú tanulónak felvétetik Glattstein kár 
pitosnál, Hatvan-utca 1. szám, pü8pö ; 
palota. p

Kereskedősegédek azonnali beléoésr«
HXnnutn.C65ngerÍ 
natvan-utca 65.

Társat keres virágzó iparvállalat . 
kibővítéséhez. 150.000.600 tói 50 száz*/ 
lék részesedéssel. Cimet Tiszántúli n;*' 
lap kiadóhivatalába kérek.

Hyermekte'en házaspár házmesternek f»i 
vétetik Csonka utca 3. )8^

Attilazsinérozásboz érlő szabók felvétet 
nek Piskolty, Hunyady-utca 14. 1842

Eladás
Hordtk bármily nagyságban és mennyiség. 

I ben eladók. Debreceni Bor- és Szesz, 
j ereskedelmi részvénytársaság Piac-

Boreladás. Elsőrangú 140 hektó Rizlinz 
Ezerjó nagyban es hordónként napi ár­
ban kapható Molnár Lukáts termelőnél 
Kossuth utca, városháza alatt 1773

Farkas IXÄffiÄ" Ä 
w Ajtó. *

Féderes uj kocsik oladók. Nagy Gyula kn. 
csigyártó, Erzsébet-utca 17. Y ggg 

Eladó ház villamos megállónál, 3 szobás 
lakással, beköltözhető, jómenetelü sza­
tócsüzlettel, azonnal átvehető forgalmas 
utcában Cím a kiadóban 1037

Egy füszerüzlet berendezéssel, 2 szoba 
konyha, mellékhelyiségekkel, villannyal' 
bútorral azonnal eladó. Cim a kiadó­
ban. 1031

Béhkaptárak Boczonádi és országos el­
adók. Karoly Ferenc József-ut 8/b. 1C04 

Trafik jómenetelő családi okok miatt sür- 
gösen eladó. Cim a kiadóban. 1038 

Eladó Berta-utca 8. szám 2 szoba, 2 
konyha Ara 80 millió. Értekezhetni Papn 
István-utca 17. 1023

Gyors Járata teherautó kifogástalan állapot­
ban, jótállással 185 millióért eladó. El­
sőrendű német gyártmány. Raksúly két 
tonna. Cím Angol-Magyar Szállitmányo- 
zasi Rt. 1025

Egy prima hegedű eladó. Erzsébet-utca 
33. szám. 1018

Bladó Boldogkert, Gihlányi utca 19. számú 
ház, két szoba, előszoba, konyha, speiz, 
üvegezett veranda, 660 négyszögöl gyü­
mölcsös, bekötözhető. Értekezhetni dr 
Kuthy ügyvéd urnái, Sas-utca 4. 1017 

Fajgalambok, fajbaromfizk, plymouthok és 
fekete minorkák jutányosán eladók. — 
Homokkert, Szabó Kálmán-u. 45. 1839 

Eladó fiókos tükörrel ellátott szekrény. — 
üzlethez társat keres Szikszay fodrász, 
Attila-tér. 1809

Tükör asztalkával, egy ágy, varróasztalka 
eladó, Faragó, u. 10, 1845

Eladó Ispotály utca 15. számú ház. Beköl­
tözhető azonnal három szoba és mellék­
helyiségek. 1838

Lisztes láda, utazókofferek, záros ládák el­
adok. Peterfia 80, 11. ajtó, 1041 

Az ujföldi megállónál 2 hold szőlő igen jó 
terméssel, beköltözhető házzal eladó. 
Értekezhetni Széchenyi-utca 6, szám 
emeet. 1732

Kis családi ház háromszobás' mellékhelyi­
ségekkel, villany, vízvezeték, csatorna. 
L.ko nélkül, beköltözhetőséggel eledó. 
Vendég-u. 81. 1840

Eladó beköltözhető ház nagy udvarral. 
Apaffy utca 125. 1855

Vegyes
Elveszett egy fél női barca cipő. Megtalá­

lóra értéktelen. Kérem Nyugati-utca 42. 
szám Kleinhoz illő jutalom ellenében át­
adni. 972

1 mwlMHll Miiiü iiilliM-ttlUlil II 
Jósief-ut 59.


